BILAGA 5
Skötsel av ventilationen i lägenheten. 
Regler vid ombyggnad av ventilationen i kök och badrum.
Förord
I mars 2011 avslutades den stora Obligatoriska Ventilations Kontrollen (OVK) som enligt lag måste utföras och godkännas var sjätte år. I vår förening underkändes mer än hälften av lägenheterna vid den inledande mätningen på grund av igentäppta ventiler, felaktigt ombyggda spiskåpor eller felaktiga ventilationsdon.
Åtgärderna började med en fullständig rengöring av fastighetens ventilationskanaler och fläktar. De lägenheter som hade felaktig ombyggnad rättades till på ägarens bekostnad. När allt var rent och åtgärdat så gjordes den viktiga inställningen av luftflödena. Nu är varje ventil inställd på ett luftflöde av 10 liter per sekund. Eftersom flera lägenheter är anslutna till samma luftkanal så påverkar inställningen i dessa lägenheter varandra. Om någon ändrar ventilationsinställningen så ändras luftflödet hos grannarna. 
Det kan innebära att grannars matos kommer in. Ändra aldrig inställda värden.
Många boende märkte att inomhusluften blev bättre och att många problem med matos och rök minskade efter OVK:n.
Föreningens kostnader för arbetet blev ca 200.000 kr, men då skall man betänka att ett så omfattande arbete inte har gjorts sedan 1985 då ventilationsanläggningen installerades. Med tanke på allt damm och smuts som fanns i kanalerna så har troligen ingen fullständig rengöring skett sedan dess.
Hur kan vi då minska kostnaderna och behålla den förbättrade inomhusluften till nästa gång? 
Det skall vi klara tillsammans genom att inte ändra på inställningen av ventilerna i kök och badrum och att göra rent filter och ventiler. Vid ombyggnad av kök och badrum skall bara godkänd utrustning installeras. 

Rengöring
I köket rengörs spiskåpans filter ett par gånger om året i hett vatten med diskmedel som löser fettet. Kontrollera att luftforseringsspjället fungerar (ökar tillfälligt luftflödet till 50 liter per sekund). Denna typ av spiskåpa har ingen fläktmotor och är den enda som får vara direkt ansluten till ventilationskanalen. Den har en strypbricka ansluten som begränsar luftflödet till 10 liter per sekund när forseringen inte är tillslagen. Brickan får inte bytas eller ändras.
Om en kolfilterfläkt är installerad så finns det antagligen ett spiralrör som går till en ventil som blåser ut det renade matoset i närheten av ventilationskanalens frånluftsventil. Rengör eller byt ut kolfiltret. Kontrollera att spiralröret är helt. Det finns också en frånluftsventil som skall ta hand om resten av matoset. Rengör den vid behov ett par gånger om året med en fuktig trasa med rengöringsmedel. Rubba inte ventilens inställning.
I toalett och badrum finns också en frånluftsventil. Rengör den vid behov ett par gånger om året med en fuktig trasa med rengöringsmedel. Rubba inte ventilens inställning.
Överst i flertalet fönster finns det tilluftsventiler. Ett råd för bra luftkvalitet är att se till att alltid ha luftventilerna på fönstren öppnade (Aluminiumlisten med två små svarta piggar som båda skall vara riktade bort från mitten, dvs piggen till vänster skall peka åt vänster och piggen till höger skall peka till höger). Stängs dessa ventiler så sugs luften in okontrollerat in från grannar och trapphus med risk för matos.
Passa på att dammsuga eller borsta rent innanför ventilerna när fönsterrutorna skall tvättas på insidorna. 
Ombyggnad
Ventilationskanalen som kommer från takfläktarna avslutas i ditt kök med en renslucka och en ventil. Båda måste vara tillgängliga för rengöring och mätning. Minst 35 cm fritt område behövs för att få in rensborstarna i kanalen.
Bygg inte in rensluckan och ventilen. Det får inte göras enligt den byggnorm som gäller för ventilationsanläggningen i fastigheten.
Vid byte av kökskåpa utan fläkt med förstärkt självdrag eller byte till kolfilterfläkt så gäller det att välja en godkänd utrustning och att montera utrustningen enligt reglerna. Kontakta alltid styrelsen före sådant byte. Efter bytet måste en ventilationsinställning göras av en behörig tekniker. En kopia av OVK-godkännandet lämnas till styrelsen. 
I toalett och badrum finns det ett frånluftspjäll(don) som inte får ändras efter injustering. Detta don får inte byggas in eller placeras så nära skåp eller sänkt tak så att mätning inte kan göras. Ett utrymme på minst 10 cm runt donet måste vara fritt.
Det är inte tillåtet att montera en extra fläktanordning på donet.
