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Inbrott i föreningen
Vi har dessvärre haft inbrott i en av lägenheterna i föreningen. Vi ber alla som bor i föreningen att se till så att portarna stängs ordentligt och se till så att fönster och dörrar är låsta när ni inte är hemma. Då det har varit en del inbrott samt inbrottsförsök ber vi att vi alla i föreningen är uppmärksamma och nyfikna på omgivningen. Grannsamverkan är en framgångsrik metod för att förhindra inbrott. 
Cykelförrådet
Vi har ni gjort rensning av cykelförrådet, något som vi har skrivit tidigare om i nyhetsbrevet. Vi har inte slängt dessa cyklar utan ställt av dem i ett förråd. Är det någon som saknar sin cykel ber vi er återkomma till styrelsen, maila oss. Eftersom att vi har haft medlemmar som flyttat från föreningen är det lätt att man ej tar med sig sin cykel och låter den stå och ta plats i våra utrymmen.  Är det andra cyklar som ni ser har stått väldigt länge och aldrig används- meddela oss så ska vi se om vi även kan ta hand om dessa. 
Uppdaterade lamparmaturer 
Vi har valt att se över baksidans ljusarmaturer och kommer byta ut dem så att de kommer bli starkare ljus då baksidan idag upplevs som ganska mörk. Bytet av armaturer kommer ske under detta år. 
Övrigt
· Avgift via autogiro- ANSLUT ER REDAN IDAG!
Vi önskar att fler ansluter sig till autogiro för medlemmarnas månadsavgifter. Det sparar pengar till föreningen då förvaltaren tar en extra administrationskostnad för att skriva ut pappersfakturor. Vi hoppas på att flera i föreningen ansluter sig till autogiro så att vi kan använda pengarna till andra trevliga saker i föreningen. 

Om du inte har autogiro så kan beställning av blankett göras hos Trönnberg via telefon 08-505 855 00. Blanketten skickas via brev eller e-post. Fyll i vilken bank du har samt ditt clearing- och kontonummer. Ort och datum samt avsluta med att skriva under. Antigen postar du den ifyllda autogiroanmälan till Trönnberg (Danderydsgatan 28, 114 26 Stockholm), eller så scannar du in ifylld blankett och mailar tillbaka till handläggaren. Adressen hittar du på blanketten. 

· Boendehandboken, som finns digitalt på vår hemsida, är till för att ge information till alla vad som gäller i olika situationer. Det kan vara på sin plats att titta igenom den lite då och då. 
· Påminner om föreningens servicetelefon 08- 7650123, mailadress torsviggen@gmail.com samt vår hemsida www.torsviggen.se där du finner övrig information om föreningen. För alla nyinflyttade i föreningen, se till att läsa igenom våra stadgar och boendehandboken så att du känner till vad det är som gäller för vår förening. 
· Sista styrelsemötet för året kommer ske den 19/12. Därefter tar styrelsen julledighet och är tillbaka i januari för vårt nästa styrelsemöte den 23/1. 
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